

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre . . . 10 K. — f.
Hat óra . . . 5 K. — f.
Három óra . . . 2 K. 50 f.
Egyes számok ára 20 fillér

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

HIRDETESEK

□ centiméterenként - 4 fillér
Nyilttéri közlemények garmond soronként 30 fillér.

Gyakori hirdetők és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák arengedmenyben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelen vasárnap reggel.
SZERKESZTÉSÉRT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS.
FŐMUNKATÁRS: JAROSS FERENC.

A hirdetések, előfizetések s a reklamációkat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.
A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA r. t.

A Vöröskereszt Egylet Péter-Pál napi gyűjtése.

A Magyar Vöröskereszt Egylet, amely a legnagyobb kiegészítő szervezete a hadseregnek, bezzámolóval és kérés szóval fordul a közönséghez. Bezzámolóval, mert érzi, hogy számot kell adnia majdnem 2 éves háborus működéséről azoknak, akik oly bőségesen támogatták, de egyúttal kérés szóval is, mert a hosszú háboru határtalan feladatok elé állította és hacsak működését korlátozni nem akarja, kénytelen a közönség újabb áldozatkészségéhez fordulni.

A Magyar Vöröskereszt Egylet mintegy 2000 kórházban 100.000 beteget ápol egyszerre és eddig több mint 1.000.000 katonát részesített ápolásban. Fenntartja a tudósító irodát, mely a harctéren levő katonák hollétéről ad értesítést, a hadifoglyokat gyámoltató és tudósító hivatalt, közvetíti a harctéren levő katonák részére az adományokat, anyagilag támogatja a sebesült és beteg katonákat, valamint a harcban elesett hátramaradt családtagjait.

Sebesült katonákat szállít a hadszínterről, mely célra 9 kórházi vonat áll rendelkezésre. Továbbá szállítja a sebesült és beteg katonákat a vasuti és hajóállomásokról a kórházakba.

A hadszínhelyre küldött a vonatokon kívül 165 sebesültszállító kocsit, 23 társzekeret, 300 hordágyat és hordszéket. Egy 200 ágyas tári kórházat, tábort kápolnával, tábort raktárakat és főraktárakat állított fel.

Hivatásos és önkéntes ápolónöket engedett át szolgálattételre a kórházaknak. Azonfelül kórházat állított fel Szófiában és Konstantinápolyban is.

A jövő programjai még nagyobbak, hiszen a háboru csapásai nem szüntek meg, sőt ellenkezőleg a hosszú háboru fokozta annak a társadalomra gyakorolt hatását. Hogy a Vöröskereszt Egylet hivatásának a jövőben is megfélemlessen, kéri a közönség áldozatkészségét. Péter és Pál napja, június 29.-e a Magyar Vöröskereszté. Gyűjtetni fognak ezen a napon az ország minden részében, az Alföld rónáin, a hegyek bércein, a dombok vidékein, gyűjtetni fognak e napon a templomokban, a hivatalokban, a város tereken és utcákon, gyűjtetni fognak mindenütt, ahol a magyar szent haza érzése él, és ahol ezért áldozni adó becsületes emberek vannak, és reméljük, hogy nem fog kitérni a gyűjtés elől senki,

mert lehetetlen, hogy egy ember is legyen, aki megtagadja fillereit a sebesült katonák, a háboru borzalmai által sújtott esdeklődőktől. Már pedig a Péter-Pál napi gyűjtés minden egyes fillérje a sebesülteknek, a nyomorgóknak jut, mint egy ember fog Magyarországon egész népe ezen a napon áldozni és azt, amit az ad, tulajdonképpen nem a Vöröskeresztnek adja, a Vöröskereszt Egylet csak az ut, amelyen az adományok a legszentebb célhoz jutnak.

A Vöröskereszt Egylet ez uton is kéri a jólelkű, emberbarát és a nagy idők nagy kötelességei elől kitérni nem akaró embereket, tegyék ünneppé a Péter-Pál napot, hogy késő unokák is megemlékezve e napról, azt olyannak lássák, ami dicsőséget és becsületet szerez a mai kornak.

Az új termés értékesítése.

A hivatalos lap június 1 száma közli a kormány rendeletét az új termés értékesítéséről. A rendelet sokban eltér a múlt évben kiadott hasonló tartalmú rendeletről.

Az új rendelettel havonként s fejenként megállapított gabonaadag mennyiségét nyolc kilogrammról felemelték tíz kilogrammra, a mezőgazdasági népesség fejenként és havonként tísenyőc kilogramm gabonát használhat fel. Új intézkedése a rendeletnek az, hogy 1916. október 15. napjáig az előjáróság által kiállított vásárlási igazolvány alapján bárki is vásárolhat a termelőtől saját házi szükségletére gabonát (eddig csak közvetítő útján vásárolhatott.) Egy későbbi kiegészítő rendelet fogja majd megállapítani a vásárlási jogosítványok kiszolgáltatásának módját. Ez a kiegészítő rendelet bizonyára gondoskodni fog arról is, hogy ezekkel a vásárlási igazolványokkal visszaélések ne történhessenek, mint ahogy történtek a múltban.

Vásárlási igazolványokat a nagyobb városokban nem fognak adni. Budapestben például nem lesznek vásárlási jogosítványok s a törvényhatóságok is, mint azt az új rendelet előírja, csak a H. T. közvetítésével fognak vásárolni. Ez az intézkedés megszünteti a maximális árakkal a muliban üzött visszaéléseket, amikor a törvényhatóságok, hogy eljátszassák magukat gabonával, a maximális áron felül is vásároltak.

A maximális árakról ama megjelent rendelet nem intézkedik, valószínű, hogy július havában adják ki a maximális árakról a rendeletet s amint azt már megírtuk, az eddigi áraknál magasabb maximális árak lesznek. Igaz, hogy ez a fogyasztásnak újabb megterhelését jelenti, ámde ha tekintetbe vesszük azt, hogy gabonánk 50—60%-öt Ausztria fogyasztja, tulajdonképpen Ausztria fizeti majd meg a magasabb gabonárákat,

A rendeletnek a malomokra vonatkozó része azt az újítást foglalja magában, hogy eszentul a malomvállalat csak vómörlést végezhet. A büntető rendelkezéseket is szigorították, eszentul hat hónapi elzárással és kétezer korona pénzbüntetéssel sújják azt, aki a rendelet bármely pontját megszegi. Eddig alacsonyabbak voltak a büntetés tételek, két hónap és 600 korona pénzbírság.

Ihaj-tyuhaj! bemarsoltak Léváról...!

Aktuális harctéri tarkaságok:

(A „Bars” számára.)

Irta: Gelsei Bíró Zoltán.

Keletgalíciai lövészárk, június 4.

E percben tárva-nyitva földkuynhóm ajtaja. A küszöbön éppen hetyke polyaklégy pödrí a bajazát. Szívárványos frakkjára ránevet a déli verőfény. Mosdik... mosdik... Vagy tén már a pudert dörgöli és kárment eminkel gyűrött képerre. Afféle véu, bakfiskergető kosaras bácsinak képzelem, mert... jó nagy feje van. És mert itt az ember rászokik: minden kicsiségen eltűnődni. Nekem azonkívül toll van a kezemben, hogy éppen írjak és... nincs, miről írni...

Nézem tovább a legyet... És rágom a tollat...

Most összesodorja hátsó sarkantyúit, mint egy nyurga trén-kadét, fogpiszkáló bricseszben. Azután fölpattan az egyfedélűre, megperditi a csavarszárnyat és már lovagol is, valami léha Zerkovitz-muzsikát donogva, föl, az ajtó melletti földhalomra. És talán egy olyan méretű kirándulás számára, mint mikor az államtitkár úr fölautó a Semmeringre. És szinte látok egy szerpentin-utat is, oldalában kerti-székek, egy odátévedt szalmaszálból, rajta aranykimonó; légy-kisasszony, kacéran pislogott ide a lovagra. Talán ez indította meg olyan hevesen a motort...

Valami gyöngéd randevú készűl! De a lovag valószínűleg nagyon ajtóstul rohan. Légy-kisasszony ijedten fölrebben:

— Jaj Istenem, mit akar tőlem...!

— mintha ezt sikoltaná szemérmespirral és rémülten tova menekül. Lovag úc a sarkában, hamarszen elfogja. A kisasszony piheg és csakhamar szibbadt tagokkal, meglapulva nyugszik meg a változtatlanban. Végre ő a gyöngébb, mit csináljon eszel az izmos kamasszal és... és olyan szép piros arca, szívárványos dressze van... valami parfümöt hozott, kábitó szekfü-virégből. Minek is kacerkodott vele...?

— Ugyan kis nagysád, ne adja a bankot! Csak kelleti magát! — látszik légy, rábeszélő hangon donogni a szerelmes pilote. És hosszú cingar karjával átfaljonja.

Lehet, hogy ez a légy-világban egy Otello, egy Dou Juan vagy egy cinkotai

hosományvadász a hét pléh-hordóval, lírikus vagy Mafisztó . . . az ember nem ismeri, olyan kicsiny, de ha badar filozófiákba merül, miért ne gondolhatná el, hogy ez lé-gyországban is lehet mind úgy, mint nálunk a korzón, szinpadon, az újság-regényekben és a vizagálóbíró aktáiban . . .

A „légy“-ott befejezését (sajnos) már nem figyelhetem meg, fölriaszt mellőle egy élénkebb külső nesz . . . Van már mit írni: hirtelen „megjött“ a téma . . . Valóban „jött“ . . . Végig kopog hosszúsor bakancs alakjában súlyos nehéz dobogással, a lövészárók keskeny padlóján. Kifigyeltek és hallom samatos dunántúli dialektusban, nagy örömkurjantva:

- Czerbucza földi! Meggyütté?
- Czerbucz! Meg. Te is itt vagy?
- Itt hát. Hej de már régóta!
- Tudom! De enné a száadóná?
- Enné!
- Ajnye éppen de jó is, czerbucz!
- Tedd rá!

Ezen jelszóra pedig: „tedd rá“, következik idegrezentő hargos egy detonáció; mintha a fejem fölött fölszerelt maseingewehr pattantott volna hirtelen egyet oda a muszka front felé, mely robaj azonban nem más, mint egyik „cerbuczföldi“ fölemelt kérges jobb tényerének a „másik cerbuczföldi“ merőleges síkban elhelyezett kérges jobbtevényeréhez való odacsattanódása. Ezt pedig követi két automatikus izomrázkódás, melytől dekkungom tetején megindul a föld és ide hull az asztalomon lapuló papírra.

Ez egy barátságos kézfogás a dunántúli legényeknél.

Kikérik a pucceremnek:

— Mi van, Pista?

Pista begyün és mondja:

— Bevonult a huszadik mars Lévárul.

— Hányan vannak?

— A mi századunkból tíz regruta gyütt, egy káptárral.

— Hat neked nincs köztük ismerősöd?

— Ebbe a truppba nincs egy se.

— Miért?

— Teccik tudnyi, ezek olyan paraszfélék, Győr környeki falunkból. Mi pedig, művelt iparosok, finomabb társalkodási körbe voltunk szervezkedve . . .

Erre Pista egy nagyot köp. Éppen előm, — valószínűleg fenti magyarázat megöröszítésére — azután kimegy.

Nesztelen utánuk lopódom, érzévtelen meghusódom egy nyirvesszővel font földhányás domborlata mögött és hallgatom őket.

Már javában folyik a tereferé. Miről a nagy sógorozás . . . ? Miről másról, mint — Léváról! Az öregek csak Lévát bolygatnák, ezerféle kérdéssel, a regruták pedig idegesen csavargatják a fejüket, kepel a maseingewehr, sutyog fejük fölött a hegyes golyó, elesen el-el sívítgat a srappell, inkább a stellungról szeretnének beszélni, hogy és mint megy itt az élet, minő kvantumban osztják a halált? De az öregek viszont csak csökönyösen a lévai káderéltre kíváncsiak. Még az orrukkal is élénken szimatolnak, nem éreznek-e egy kis hazai levegőt.

Hissz annyi a kérdés: milyen volt a bucsú az állomáson? Ott szolgál-e még az X-ek Juicásja? Biztosan hülsen lett, rég nem irt, nyilván más csapja már neki a szelet. Süttö-e turós retest a Marcsa? Ő egy egész batyuval kapott.

— De süttöt ám, nekem is egy batyura valót!

— Hoci ide e kis kóstulót!

— Bolond te, kun van ammá! Hat hete megöttük!

(Folyt. köv.)

A világháború krónikája.

Június 9.

Az oroszok támadásait Kolkínál, Tarnopoltól északnyugatra az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük. Az olasz harcterein csapatunk az aszietói fensíkon elfoglalták Monte Sisemolt és Monte Melettától északra Monte Castelgombertot. Nehéz mozsaraink tűz alá vettek Monte Lissert páncélmozgóját. A franciák Thiaumont és Vaux-erőd között támadtak, de a németek visszavetették.

Június 10.

Az orosz fronton rendkívül elcseseredett harcok fejlődtek ki. A Strypa a só folyásánál nagy orosz tulerő csapatainkat elcseseredett küzdelem után a nyugati partra szorította vissza. Oana és Dobronoutz között egy helyen nyoc, más helyen öt nehéz támadást vertünk vissza; úgy szintén Tarnopoltól északra megghusítottuk az oroszok számos előretörését, valamint Kolkínál és Czartoriskától északra átkeleési kísérleteiket. Az olasz harctéren a tolméini hídtól előtt csapatunk erőteljes tulerősegi hatás után az ellenséges arcvonal egy reszet szétrombolták. A németek — Vaux erődötől nyugatra elfoglalták egy erős francia tábori erődítés művet; 500 foglyot ejtettek, 22 gépfegyvert zsákmányoltak.

Június 11.

Az oroszokkal nagy, elcseseredett csata tovább folyik, különösen heves a harc Tarnopólnál. Bothmer gróf csapata Bucacnál visszaverte a tamadó oroszokat. Az olaszokat a Dolomitokban, a Brenta és Eis közti harcvezonalunkon támadásaikkal visszavertük. A Champagneban Perthesből északra német földérintő osztagok behatoltak a francia állásokba, rövid harc után elfoglalták 3 tisztet és több mint 100 főnyi legénységet, 4 gépfegyvert zsákmányoltak.

Június 12.

Az olasz kamara bizalmatlanságot szavazott a kormánynak, minek folytán Salandra miniszterelnök lemondott. Bukovina északkeleti részében tulerőben levő ellenséges hadak nyomással szükségessé tették, hogy ott csapatunkat az ellenségtől elvonjuk és visszavegyük, ami heves utóvédharcok közt ment végbe. Tarnopoltól északnyugatra szakadatlan nagy harc. A Voreborkánál fekvő hadalások több ízben cseréltek gazdát. Kolkínál nyugatra csapatunk az oroszoknak egy átkeleési kísérletét húsították meg. — Egyik buvárhajóik megtorpedózta a „Principe Umberto“ nagy olasz segédcsirkaját, amelynek fedélzetén csapatok voltak.

Június 13.

Sadagorába, Snyatinba és Horodenkaba az oroszok bevonultak. Volhyniában az orosz lovasság elérte Torczyn vidéket. Burkanovnál a Strypa mellett, továbbá Szapanovnál orosz támadásokat megghusítottunk. Gróf Bothmer tabornok serege Praslovkáról nyugatra a Strypánál teljesen visszaverte az oroszok támadásait. Egy orosz csapatkölöntmény a Pruthon át román területre vonult. Az Etsch és a Brenta között élénk tulerősegi harc folyt. Az olasz támadási kísérletek mind sikertelenséggel zárultak. Jperntől délkeletre az angolok naponta támadnak. A Maas jobb partján a németek előbbre tolták harcvezonalukat.

Június 14.

Bojantól délre és Caernovicől északra visszavertük az orosz támadásokat. Baranovicől északra a német és osztrák-magyar csapatok a leghevesebb ágyutűzben állottak, este az ellenség állásainkat megtámadta, de kivétel nélkül mindenütt visszavetett. A verduini fronton a németek elfoglalták a Thiaumont-majoritól nyugatra és délre fekvő állásokat; e közben Zniebentől dényugatra az angolok az olaszok egy reszet visszaverték. Tengerészeti repülőgépek megghusították San Giorgio di Nogero pályaudvarát és Grado borsó kikötőjét. Az Atlanti óceánon tartózkodó hadihajóikat az angolok visszaverték.

Különfélék.

— **Vármegyei tisztújítás.** Barsvármegye közfelügyelőségének f. hó 15-én tartott ülésén közfelfelügyelőségi elnök dr. középonti járási főszolgabíróvá választotta meg alispánját, Rudnyánszky nem új ember a vármegye közfelügyelőségében. Nálunk kezdte meg pályáját. Erélyes, szorgalmas, munkabíró férfi, ki nemes ambícióval végzi hivataát. Tehetsége, figyelmes modora már ifjú korában tiszteltté tették a nevét. A vármegye osztatlan bizalmát, mely most feléje fordult, igazán megérdemelte. Pártatlansága, minden ügyben taustított igazságszeretete arról biztosít bennünket, hogy melő utóda lesz nagyevű elődeinek s ezek között boldogemlékü édes atyjának, akit a szeretet szárai fűtek hozzánk, lévaiakhoz. Az új alispán, akit egyhangulag történt megválasztása alkalmából mi is őszintén és a legszívesebben üdvözlünk, — *Marlóth István* főispán, *Pintér Károly* c. apát, *Epöly Ferenc* esperes és *Lócsay Imre* földmívelő gađa üdvözlőiték. Helyébe központi főszolgabíróvá *Ráicz Gyula* aljegyzőt és ennek helyébe aljegyzővé *Gáldy Kamánt* választották meg. Szolgabírók lettek: *Petrikovics Imre* dr. és *Simonyi Lóránd* gyakoronokok. A főispán *Finka Zoltán* és *Schuchevits* Sandor gyakoronokok tb. szolgabírók, *Schandler Artur* dr. ügyvédet tb. főügyessze nevezte ki.

— **A Barsi Ref. Tanítóegyesület** f. évi június hó 7-én tartotta Leván évi rendes közgyűlését. A gyűlés a Himnusz elneklésével és *Patay Károly* esperes imájával kezdődött. Targyisorozat a következő volt: 1. *Huszár Károly* elnök előterjesztévi jelentését, melyben megemlékesett a mult eseményeiről, valamint a tanítószágnak a mostani állapotban levő bírási teljesítményeit. 2. Az állami és felekezeti tanítók felzetésének egyenlősítéséről beszélt: *Várady Gyula* n.-kálmai tanító. Az egyesület megkeresését intéz a felsőbb fórumokhoz e tárgyban, valamint a háborus segély és a háborus évek kétszeres számítása tárgyában. 3. *Végh István* vámosladányi tanító a Barsmegyei Ált. Tan. Egyesület és a Barsi Ref. Tan. Egyesület közötti kapcsolatot ismertette. Indítványára kimondta a közgyűlés, hogy a Barsi Ref. Tan. Egyesület tagjai kötelező tagjai a Barsmegyei Ált. Tan. Egyesületnek és a Tanítók Hazának. 4. *Dóka Sandor* grammikolai tanító tartotta szektogiáját: *A háború pedagógiai tanulságai* címen. 5. Gyámegyesületi ügyek és választások. Megválasztottak 10 évre: Penstáros: *Huszár Károly*; ellenőrre: *Juhász Jenő*; számvizsgáló bizottsági tagokká: *Végh István*, *Dóka István*, *Sóos Géza*.

— **Közgyűlés.** A Barsmegyei Gazdák Gúzekeszevételére f. évi június hó 25-én a Barsmegyei Néptan tanácstermében közgyűlést tart.

— **Gyászír.** Össinte részvétellel közöljük a szomorú hírt, hogy *Deutsch Gábor* nyug. tanító életének 90-ik és boldog házaságának 62-ik évében rövid szenvedés után meghalt. Hűt tetemeit f. hó 16-án d. e. 10 órakor nagy részvét mellett a levai isr. temetőben helyezték örök nyugalomra. A megboldogultban *Dedik Adolf*, az isr. népiszkola igazgatótanítója, édes atyját gyászolja.

— **Segítő-egyesületi közgyűlés.** A levai főgimnázium segítő-egyesülete f. hó 18-án ma, d. e. 11 órakor, a főgimn. épületében tartja az évi rendes közgyűlést, amelyre az egyesület igazgatósága lapunk utján is meghívja az összes tagokat.

— **Ejegyzés.** Ilyefalvi *Szász József* szolgabíró, Szász József Alsófener- és Marok-Torda vármegyék főispánjának fia, június hó 10-én eljegyezte özv. *Pischi Fainé*, erdőtanácsosné kedves leányát, — *Margitot*.

— **Tolvaj szarkák a piacon.** Minden becsületes és komolyan gondolkodó embert a legnagyobb megborítottsággal töltöttek el azok a rut visszafogások, amelyeket piacunkon nap-nap után sajnosan észlelhetünk. Ha egy vidéki elarúto tojást, vajat, turót vagy más eleműcikket hoz a piacra, az asszonyok sakkak modjára rohannak meg a kosarat és löbnyire akik nélkül szétkapkodják a tartalmát. A kosár néhány

pillanat alatt üres lesz, de az eladó ennek semmi hasznát nem látja, mert a kapzsi és gonosz asszonyok — amint azt már számszámra tapasztaltuk, — az áru egy részét nem is hozomra, hanem soha nem fizetére viszik el, vagyis — szinte resteljük kimondani, — ellopkodják. Az elárúsítók szitkozódnak, sirva panaszkodnak és a legtöbben megfogadják, hogy Lévára nem hoznak árukat. A vidéken rossz hírt terjesztik piacunknak a ennek azután az a következtetése, hogy a falusiak még olcsóbban is szívesen adnak el otthon mindent az a következőknek. És ha hoznak is valamit hozzánk, annak árát, hogy az esetleges lopásokért már előre is kárpótolják magukat, — horribiliare szabják és a fogyasztó közönség minden elképzelhető és elképzelhetetlen árát kénytelen megadni, ha nem akar koplalni. Városunk jó hírnevének megőrzése követeli, hogy a piaci tolvaj szarkák ellen a legszigorúbb eszközök igénybevételével védekezünk. Ez a kötelesség elsősorban a rendőrségre hárul. Komo yan foglalkozzék a dologgal és tisztítsa meg a piacot a piszkos szarkáktól. A tisztességes vásárlók pedig figyeljék meg őket és ott, a helyszínén beengerezzék ki a tettenkapott alakokat és szolgáltatassák át a rendőrségnek.

— **Uj körjegyző.** A barsendrői körjegyzőségbe egyhangúlag *Balogh József* választott meg körjegyzőnek.

— **Hősi halál.** *Berger Gyula* 14 honv. gy. e. népl., *Berger Sámion* lévai kereskedő fia, kiről azt híretek, hogy orosz fogságba került, 1915. április 26-án Lembergben az ottani vöröskereszt kórházában még az orosz uralom alatt haslövés által kapott sebe következtében elhunyt.

— **Záróünnepély.** A kereskedő- és iparostanonciskolák tanulóinak együttes záróünnepélye **június hó 25-én**, vasárnap, d. e. 11 órakor a városháza dísztermében lesz megtartva, melyre a szíves érdeklődőket tisztelettel meghívja a tanonciskolák felügyelő bizottsága.

— **Jubileum Diákfalván.** Annak idején említettük már, hogy *C. Medveczky Károly*, városunk szülője, a debreceni áll. főreáiskola jeles tanára, — „*Jubileum Diákfalván*“ címen egyf. vonásos szindarabot írt, amelyet a nevezett iskola ifjusága által f. évi márc. hó 18-án, a Kárpátokban felépítendő Diákfalva javára megtartott és úgy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült estélyen a legzesebb sikerrel adták elő. Az Országos Vörös-Kereszt debreceni fiókjára az öntet, jóízű humorral tett s minden kompiakát szinpadai berendezés nélkül előadható darabot nyomtatásban is kiadta s annak tiszta jövedelméből Debrecenfalván esetleg egy házat fog felépíteni. A füzetet, amely az egyfelvonásos darabon kívül az estélyen elhangzott érdekes felolvasásokat is tartalmazza és hazafias jótékony célt szolgál, ajánljuk lapunk olvasóinak szíves figyelembe. A füzet Nyitrai és Tarsa r. t. üzletében is kapható. Ara: 1 korona.

— **Megszűnt a száj- és körömfájás.** A tegnapi kiadott hivatalos hirdetés szerint Léván, a száj- és körömfájás teljesen megszűnt.

Féltve őriz minden anya kis kedvencét a nyári hőszeg veszedelmét ellen, melyek a csecsemők közül minden évben oly számos áldozatot követelnek, mert a legtöbb esetben egy megfelelő, megbízható táplálék hiányzik. Adjon azonban gyermekének Nestlé-étele gyermekéletről, mely már nemzedékről nemzedékre sok ezer esetben oly fényesen mutat és akkor nemcsak sok bánatnak vessi elejét, hanem gyermeke nagyszerű fejlődésben és gyarapodásban is gyönyörködhetik. Próbacombokat kívánatra teljesen díjtalanul küld a *Henri Nestlé cég*, Wien, I., Biberstrasse 30 e.

Értesítés.

A lévai róm. kath. hitközségi pótadó az 1916. évre az iskolások által 1916. évi június 18-án tartott ülésében kivettetés. A kivétési listajrom esetleges felszólalások céljára

ból, 1916. évi június hó 10.-től július 4-éig bezárólag közszemlére tétetik és az érdeklődők által a plebániabíróban megtekintethető.

Léva, 1916. június 18.

AZ Iskolaszék elnöksége.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1916. évi jun. hó 11-től 1916. évi jun. hó 18-ig.

Születés.

A szülőik neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Szedmák Erzsébet	fiu	Béla

Házasság.

Völegény és menyasszony neve	Vallása
Fischer Ferencz Sovdat A. M.	r. kath

Halálozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Deutsch Gábor	90 éves	Agg. kimerülés
Bagócsi István	5 hó	Bélturur

3278—1916 szám.

Hirdetmény.

A hadi jótékonyági célokra irányuló adomány gyűjtésekre vonatkozólag a m. kir. Belügyminiszter 17210—1916. sz. alatt rendeletet bocsátott ki, melynek az alábbi rendelkezéseit — különös figyelembe vétel végett — ezennel közzhírré teszom.

A háborúval kapcsolatos hadi jótékonyági célokra akár nyilvánosan, akár nem nyilvánosan csak hatósági engedéllyel szabad adományokat gyűjteni. — Nemcsak a közvetlen pénzádomány gyűjtéshez, hanem annak bármely közvetett módjához (pl. jótékony célú mulatság rendezése, jótékony célra árucikkek kisorsolása stb.) is szükséges a hatósági engedély.

Adomány gyűjtésére általában nem lehet engedélyt adni. A törvényhatóság területén 60 napot meg nem haladó időre az engedélyt a th. első tisztviselője, egyéb esetben a belügyminiszter adja.

A rendeletbe ütköző cselekmény kihágást képez s büntetése két hónapig terjedhető elzárás és 2000 kor.-ig terjedhető pénzbírság.

Léva, 1916. évi június hó 13.

Bódogh Lajos,
polgármester.

3235—1916. szám.

Hirdetmény.

Közhírré teszom a m. kir. Ministeriumnak 1853—1916 M. E. számú rendeletéből az alábbi fontos tudnivalókat:

Emberi táplálékul alkalmas szalonnát, zsírt, természetes vaját, mesterséges vaját vagy margarint, más célra mint emberi táplálkozásra felhasználni, feldolgozni, idegen anyaggal keverni vagy egyébként átváltóztatni tilos.

Ha a fenti élelmi cikkek bármely okból emberi táplálkozásra alkalmatlanná váltak, azok birtokosa köteles az ily készletet a „Magyar Ország és zseir ipari központ r. t.”-nak (Budapest V. Dorottya-utca 1 sz.) haladéktalanul megvéle bejelenteni. — E rendelkezés nem vonatkozik s magán háztartásbeli készletekre, ha azonban ny megromlott készlet birtokosa azt eidegeníteni akarja, szinten köteles megromlott készletét a R. T.-nak megvéle bejelenteni.

A romlott készletek ára az emberi élvezetre alkalmas élelmiszerek hatóságilag megállapított fogalmi árának 80%-át meg nem haladhatja.

E rendelet mai napon lép életbe, aki azt megszegi vagy kijátsza vagy abban közreműködik, kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetendő

Léva, 1916. évi június hó 10.

Bódogh Lajos,
polgármester.

Gazdáknak

cséplés-hez, gőzszántás-hoz elsörendü **KÖSZÉN** kapható **SINGER IZIDOR-nál (LÉVA.)**

Házi fűtéshez is

köszenet-kokszot állandóan tart raktáron.

KIADÓ LAKÁSOK ÉS BOLTHELYISÉG.

A Lévai Takaré- és Hitelintézet székházában egy emeleti lakás, mely Petöfi- és Széchenyi-utcákra néző 5 utcai szoba, konyha, éléskamra, pince és padláshelyiségekből áll, 1916. november 1.-től kiadó. Ugyanott egy a földszinten levő, a Széchenyi-utcára nyíló bolt helyiség s kapcsolatos udvari szoba, konyha, pince és padlás — 1916. július 1.-től kiadó. —

Eladó ház

Ujbányán.

Ujbányán főutca 4 számú házamat nagy kerthelyiséggel, tekepályával, jégveremmel stb. elutazás miatt sürgösen minden elfogadható áron — — eladom. — —

WEISZ JÓZSEF Ujbányán.

Tánc tanítási értesítés!

Léva város és vidéke n. é. közönségének szíves tudomására adom, hogy **1916. július 1-én** a városi szálló színháztermében .

tánc kurzust nyitok. Felnőtt, gyermek és diák csoportok!

Az összes modern táncok tanítása! A gyermekcsoportoknál rithmikus — és plasztikus testképzés! — Családok által összeállított külön csoportok tanítását elvállalom. Beiratásokat szíveségből Schultz papírkerek. fogad el. Jun. 29-től pedig személyesen a helyszínen.

Szíves pártfogást kér

KREUTZ GYULA

Ó cs. és kir. Fensége Erzsébet Főhercegnő volt tánc tanítója.

— Több főv. leányiskola rendes tánc tanára — Főv. tanintézet VIII. Baross-utca 59. I. emelet.

TAVASZI VÁSÁR!

KERN TESTVÉREK

FÜSZER-, GYARMATÁRU- ÉS VASNAGYKERESKEDÉSE

ALAPÍTOTT 1881.

LÉVÁN.

TELEFON SZÁM 14.

Legjobb fűszer- és csemegeárak.

Naponta friss felvágottak.

Főtt prágai sonka, teavaj.

Legjobb minőségű kávék.

„Gloria“ pörkölt kávé különlegesség.

Csemegebor, likőr, cognac, pezsgő stb.

Virág-, konyhakerti- valamint mezőgazdasági magvak.

Vasárak és konyhafelszerelési cikkek.

sphinx, zománczott lemez és öntöttvas konyhaedények, modern háztartási cikkek. Villamos főzőedények, forralók és vasalók.

GAZDASÁGI CIKKEK:

Ásó, kapa, lapát, csákány, aczélvilla, fűrész, ojtókés, metszőolló, ágfűrész, tömlő, szivattyu, vízmentes ponyva, gépszij gyári áron.

Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti és tejgazdasági szerszámok.

Építési anyagok: cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horganyozott sodronyfonat kerítés nagy raktára. — —

KATONAI evőcsésze, thermos, kulacs, gyorsforraló, alumínium ivópohár, hátizsák, vilamos zseblámpa. Campolin viharban bőrkécs raktára.

KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám: 33.

Lé v á n .

Telefon szám: 33.

Piaci téren, nagy kiterjedésű gépiraktáram céljára épült házban nagy választéku állandó gépkiállítás van berendezve

Hazai gyártmányu gépek:

Ganz-féle motorok minden nagyságban Hopferr és Schrantz gőzcséplő készletek, eredeti Melichar-féle vetőgépek, Fächer-féle ekék és talajművelő eszközök valamint minden e szakba végző gépek és géprészek Világhírű RAPID láncoskutat.

Legjobb minőségű talajmunkákra elkészítése és felállítása jutányos áron.

Kiadó lakás.

3 szobás lakás egy előszobával kiadó. Bővebbet **Bercsányi és Csernák** cégnél Lévan.

N a g y üzlethelyiség k i a d ó

Bővebbet „BARS“ kiadóhivatalában Lévan.

Egy hetedikes gimnazista a vacatió tartamára megfelelő állást keres.

— Czim a kiadóhivatalban. —

Kiadó lakás.

Közhirre tételük, hogy a Honvéd-utca 24 szám alatt levő, városi tulajdon képező, 4 szoba, fürdőszoba, konyha és más helyiségekből álló úri lakás udvarral és kerttel együtt azonnal bérbevehető. Bővebb felvilágosítást ad és a házat megmutatja: Bodó Sándor városgazda.

T E J

a lévai Uradalomtól beszerezve minden mennyiségben kapható.

Uj vevőket is készséggel szolgálók ki.

Singer Izidor

fűszer és csemegekereskedése.
Léva, (Városház épület.)

Eladó telek

és gazdasági ház.

Csánk (Hontmegyei) községben egy cserepesfedelű ház (üzletnek is alkalmas) fél hold kerttel, 2 istállóval és pincével árverés útján eladó. Bővebbet hallani **Abafi János** Csánk, Hontmegye.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vérheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, rem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 kor. 25 fill., minden gyógyszer-tárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertan, Petik, Vas stb. intézeteinek vizsgálata szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, autiseptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra) kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb., mindenkör ajánlják.

Lysoform-szappan

finom gyenge pip. reszappan, lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatásu. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is; szépi, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezt a szappant fogja használni. Ára 2 K.

Fodormenta

lysoform

erősen antiszeptikus hatásu szájviz. Szájbúzt rogtón és nyomatlanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Haszn. állandó továbbá orvosi tisztítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál, és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fel pohár vízre.

Eredeti üvege 2 korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszertárban és drogériában. Kivételre bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés“ című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyára **Ujpesten.**